

金秋油茶香 采收正当时

霜降至,秋收忙。时下,正是油茶果成熟采摘季节,三溪乡溪源村白溪里的油茶种植户趁着晴好天气采收油茶果,现场一派繁忙景象。

记者在位于三溪乡溪源村白溪里的油茶种植区看到,一棵棵油茶树遍布在起伏的山坡上,红绿相间,圆润饱满的油茶果挂满枝头,秋风吹过,阵阵油茶果特有的清香扑鼻而来。农户们穿梭其中,忙碌地采摘油茶果。



市级非遗传承人张宗明告诉记者:“今年由于旱季,我们的茶籽基本是减产的,产量估计只有50%左右。今年的茶籽质量不错,因为没有掺杂太多水分。”

俗话说,早茶雨桐,虽然今年茶籽产量受到干旱的影响,但早茶油的品质十分优良。据张宗明介绍,溪源村的油茶是当地特有的本土品种,因油茶果和龙眼一般大小,当地人称之为“龙眼茶”。该品种的茶果果色黄,气味的芳香,质地粘糯,深受闽清人的喜爱。

“我们这个茶籽油是榨出来的,茶籽油浓度比较高,口感比较粘,吃起来比较香。因为经过我们传统的加工,那个香味更好,所以价钱高,每斤能多卖一二十块。”张宗明说到。



近年来,三溪乡以“山水三溪、茶油之乡”为发展重点,建设以百年油坊为中心的研学基地,用听、说、践、行的方式实地感受古人智慧与科技进步的融合发展,感受三溪乡茶油文化,致力发展油茶产业,助力乡村振兴,百姓致富。

(记者 陈琪 方雨茜)

办公室变诊室 中国援柬中医抗疫医疗队走进中企义诊

推开会议室门,长桌的一侧,一位职员静静地坐在桌前;另一头,一位白大褂医生正在包里掏出针灸。留针25分钟,计时开始……

中国援柬中医抗疫医疗队一行日前到中免集团(柬埔寨)有限公司开展义诊,办公室“变身”诊疗室。

“我对中医很熟悉”,王康兴是柬中免总部柬埔寨籍员工中的一员。听说中医要来义诊,早早便报了名。他是家里的第三代华人,小时候感冒头疼,祖父便会抓些中药材,煎给他喝。直到现在,他们都保留着去当地乌亚西市场买中药的习惯。

不过,除了老一辈的传授,王康兴并未真正接触过中医。此次,援柬中医抗疫医疗队,解锁了他的中医就诊初体验。

接诊的是心血管科的张艳虹医生。按例,张艳虹先给他把了把脉,再看了下血糖血压数据。王康兴的血糖有些高,据他自

身反映没什么症状。张艳虹便耐心询问起来:“有没有口干?是否容易出汗?食量怎么样?”

一番问下来,张艳虹能判断个八九不离十,对王康兴说:“你今年才40岁,血糖却高于正常水平,如果不控制的话,以后可能会比较难受。我先给你开个中药方子,能改善胃口黏疲乏等症;另外也建议你做个筛查,尽早控制。”

今年3月,中国援柬的考斯玛中柬友谊医院大楼正式启用。中国援柬中医专家到达后,在医院开设了中医门诊。援柬中医抗疫医疗队队长樊茂蓉告诉记者,中医门诊刚开设时,来看病的主要是华侨华人,他们从家里长辈处或多或少对中医有些了解。柬埔寨本地看得起病的人则更偏向于去泰国、越南、新加坡看病,医疗水平比本地高,距离也近。

随着医疗队接诊的病惠越来越多,对当地高发的摩托车外伤、脾胃寒凉等疾病的治疗效果确实

不错,口碑渐渐传播开来。到现在,中医门诊的数量占考斯玛中柬友谊医院总门诊量的一半。

“这次义诊恰恰向本地人打开了一扇窗——通过望闻问切的诊断方式和针灸等非药物疗法,以及温和又综合的中药方子,让柬埔寨民众初步感受中医的魅力。”援柬中医抗疫医疗队领队徐峰说,希望中医能更深入地走进当地,造福更多民众。

中免集团(柬埔寨)有限公司负责人邵建臣对医疗队前来开展义诊活动,深切关心中柬员工的健康状况表示感谢,并指出这是一种爱的无私奉献,是医者无国界的最好体现。同时,更是让中资企业感受到了来自祖国的关爱,加强了海外游子继续为中柬两国进行友好交流的坚定信念。

(中国新闻网)

域外传真

县侨联走访慰问 归侨侨眷特殊群体

金秋十月,碧空如洗。近日,闽清县侨联负责人、副主席毛文良带队赴三溪镇、塔庄镇、省城镇及池园镇走访海外社团侨领和重点企业人士,以及温近亲属,并送上省、市侨联提供的慰问金。

连日来,县侨联一行走访慰问了世界福州十邑同乡总会副会长吴炳生,马来西亚诗巫闽清同乡会主席刘恭福,副主席黄贤钻,日本福建总商会常务副会长兼监事长、日本闽清同乡会常务副会长黄忠壕,阿根廷闽清同乡会名誉会长陈凌波,马来西亚科技大学教授兼孔子学院院长黄声内等侨领和重点企业人士,以及温近亲属,在省城镇侨联新修修的“侨胞之家”召开工作座谈会,并就阿根廷闽清同乡会会长刘伟先生祖籍村成立村侨联商讨有关事宜。

毛文良表示,海外联谊是侨联组织的一项基本职能,在疫情情况下开展海外联谊既是摆在我们面前的一大课题,更是考验侨联工作者的智慧和担当。新冠疫情发生近三年来,通过线上“梅邑通”视频联谊,华裔青少年网上营,线下海内外互赠抗疫物资、海外重点人士国内近亲属慰问及回乡侨胞接待服务,我县与海外侨胞联系更加紧密,与海外乡亲的心连得更紧密。我们要在党的二十大精神指引下,加大海外联谊的力度,期待与海外社团和侨领侨亲加强往来互动,在常来常往中增进乡情友谊,促进经贸文化、华文教育等方面交流合作,凝聚侨心侨力为闽清高质量发展贡献侨联力量。

(闽清县侨联 林东晶)

家住闽清下祝乡的王某夫妻常年依靠低保和打零工维持生计。前不久,王某接到低保即将中断的通知,原因是他在不知情下将身份证出借,被他人恶意注册了公司,失去了领取低保的资格。而要恢复低保需要本人到沙县办理企业注销,这对身患智力障碍的王某夫妇来说,是很难完成的事情。万般无奈之下,王某将情况反映到了行政服务中心“办不成事”窗口。

闽清县行政服务中心“办不成事”窗口的工作人员在核实情况后,第一时间联合企业登记窗口,通过办理网上注销公示和清算备案,为其开具了税务注销证明。在注销公示期结束后,主动联系沙县市场监管局窗口,用高拍仪搭建远程审批模式,完成了该企业的注销。王某足不出户就收到了注销通知书,低保也有了着落。

为切实解决群众办事难、办事慢、办事繁问题,持续提升服务企业群众能力水平,营造高效便捷的政务环境,近年来,闽清县行政服务中心进一步规范“办不成事”窗口服务流程,通过五项工作措施,确保运行时效,让进行群众在合法合规的前提下办成事。

一是设置专窗。在一楼综合咨询台设置“办不成事”窗口。

二是规范范围。针对“办不了”的,说明不能办理的原因,出具相关政策条例或依据向群众解释清楚;“很难办”的,加强与相关部门沟通协调,通过“帮代办”方式合力解决;“不给办”的,符合政策不给办或拖延办理,按有关规定移交相关部门予以处理。

三是规范工作流程。建立“办不成事”问题台账,按照收件-办理-反馈-回访-归档的工作程序,对一般问题当天办结,难点问题5日内反馈,对确因企业群众自身原因或不符合法律法规造成“办不成事”的,工作人员做好解释说明,确保事事有回音,件件有着落。

四是做好科学分类。面对“材料不齐、缺乏佐证”不敢办问题。因各种原因导致部分材料缺失无法提供,通过调查取证、协助核实后进行办理;非关键性材料暂时缺少但急需办理,先采取容缺办理,申办人书面承诺在规定时间内补交;部分材料需相关人员签字确认但人又不在本地的,充分运用各种信息化智能化技术手段或邮寄等方式进行办理。对于“生硬理解、机械执行政策”不愿办问题,责任单位组织专题研究,结合实际灵活运用“政策”进行办理。针对“政策不熟、行动不便、运用智能技术困难”不会办问题,由中心提供帮办、导办、代办等服务。对于“流程复杂、材料过多”不好办问题,由牵头单位帮助申办人协调、联系、推进办理。事项办结后通过精简材料、办事流程等,纳入“一件事一次办”套餐。对于“吃拿卡要、业务不熟、态度不好”不给办问题,责任单位应主动为申办人办理政务服务事项,对工作人员不作为、慢作为、乱作为、吃拿卡要等情形,按相关规定报有关单位依规依纪督查问责。

五是实行闭环管理。

1.凡申办人反映的问题,不论采取何种形式,如信函、电话、传真或来访,统一由“办不成事”窗口集中登记、组织处理,向申办人反馈处理结果。2.建立“办不成事”受理服务窗口业务登记表,对每个反映的问题均予以记录。记录的内容包括客户姓名、反映时间、涉及部门、内容摘要、处理结果等。3.窗口人员根据申办人投诉意见,联系相关部门进行处理。4.对重大投诉,部门不能处理或需要统一协调的,直接报中心业务科室。5.接待人员应跟踪投诉的解决情况,如仍存在问题,需通知相关部门迅速处理。6.申办人反映的问题办理完毕应进行电话回访,了解其对办理结果的满意度,并及时整理归档。

对申办人反映的问题定期进行分析总结,对反复出现的问题,应组织有关部门探讨制定解决办法和预防措施,防止重复发生。

(闽清县行政服务中心)

「办不成事」反映窗口 办群众难办之事

(上接第3版)

(20)工作于于表面。

③关于“2019年与2020年局党建工作要点对照抄县直机关党工委,出现‘着力推进城市基层党建工作’‘推进机关单位与全县155个集体经济薄弱村开展结对帮扶工作’等情况,机关第一、第二支部多年无年度党建工作总结与计划”的问题。

整改落实情况:已完成整改。已制定2022年党建工作要点,明确年度党建工作重点,扎实推进党建工作落在实处,杜绝抄袭现象。已制定《闽清县农业农村局党支部年度考核方案》,加强对所辖支部的考核,年底将对支部进行考核。各支部已按要求制定2022年度计划并撰写2022年上半年支部党建工作总结。

④关于“党建工作材料多年雷同,如,机关党委(党总支)与农机公司支部党建工作总结、4个支部达标创新活动整改方案雷同”的问题。

整改落实情况:已完成整改。密切结合党建年度工作要点,已认真撰写半年总结党建材料,各支部党建总结杜绝雷同。同时,2022年7月党委开展支部半年达标评星活动,各支部针对问题已制定整改方案。

(21)党内政治生活不够严肃。

⑤关于“民主生活会走过场。如,6位班子成员2019年、2020年上年度民主生活会对照检查雷同,班子成员间批评避重就轻;农机公司支部组织生活会多年未开展”的问题。

整改落实情况:已完成整改。6月24日已开展县委巡察整改专题民主生活会,党组书记已同一审核把关领导班子成员发言材料,未发现与上年度雷同问题。会上已深入开展批评与自我批评,切实面对面谈问题,形成问题清单,共计30余个问题。已督促农机公司按要求开展支部组织生活会,农机公司按照要求已开展2021年支部组织生活会。

⑥关于“谈心谈话未普遍开展,各党支部党史学习教育谈心谈话内容雷同、流于形式”的问题。

整改落实情况:已完成整改。经常性深入开展谈心谈话。进一步完善谈心谈话制度,每年至少安排2次谈心谈话,既谈工作问题,也谈作风问题,既谈自身差距,也提醒对方不足,杜绝谈心谈话内容雷同、流于形式问题。6月份结合巡察专题整改已开展谈心谈话60人次。

11.关于全面从严治党主体责任落实不到位问题。

(22)党组书记第一责任人责任落实不到位。

⑦关于“2019年、2021年未专题研究部署党建工作,没有制定落实全面从严治党主体责任年度计划,分解好工作责任,未建立健全考核制度,2018年至2021年没有对基层党组织党建工作开展检查和考核”的问题。

整改落实情况:已完成整改。一是定期召开专题会研究部署党建工作。要求每年召开党组会议总结上一年全面从严治党主体责任落实情况并部署当年全面从严治党相关工作。已制定全面从严治党考核制度,全面从严治党主体责任清单,并印发实施。二是加强对所辖支部检查,已制定《闽清县农业农村局党支部年度考核方案》,每年年底组织考核组对

所辖支部进行年度考核。

⑧关于“督促领导班子其他成员落实‘一岗双责’不够有力,班子成员对分管部门的全面从严治党工作抓得不实,风险提示、提醒谈话等工作没落实”的问题。

整改落实情况:已完成整改。党组书记督促领导班子其他成员落实“一岗双责”,将全面从严治党工作与业务工作同部署、同谋划、同研究、同落实,抓紧抓实全面从严治党工作。7月份已组织开展全局廉政风险排查,要求各科室按要求填写并报送办公室存档。已开展廉政提醒谈话25人次,对苗头性问题早发现、早处理。

(24)没有定期听取领导班子履行管党治党责任汇报。

⑨关于“没有定期听取领导班子其他成员履行管党治党责任的情况汇报,对责任落实不到位的,没有及时约谈”的问题。

整改落实情况:已完成整改。今年4月22日局党组书记听取全体领导班子成员履行管党治党责任的情况汇报。今后局党组书记将定期听取汇报,对责任落实不到位的,及时进行约谈。

(25)近年来下属农机公司几乎失去监管。

⑩关于“出现了重大事项未上报主管单位、财务管理、固定资产管理不规范等诸多问题。如,随意调整负责人工资、发放奖金、公款私存、店铺出租未经公开招投标及低价(邻近店面一半租金)出租给内部下岗职工”的问题。

整改落实情况:已完成整改。全面加强下属农机公司的监督和管理。组织农机公司相关人员学习财经纪律,严格遵守财经规定,规范财务管理。今后调整工资、发放奖金,必须经公司集体研究并报主管局审批执行。已将公款私存的公款存入公司指定账户,对相关人员进行批评教育。严格落实店铺出租管理。已对店铺进行公开招投标,按照规定程序招租。

12.派驻纪检监察组落实监督责任不到位。

(26)督促履行全面从严治党的主体责任不到位。

⑪关于“对重大问题须经党组讨论和决定的情况监督不到位,主动靠前监督较少,尤其是对农业执法、高标准农田建设项目等高风险领域的监督检查不多”的问题。

整改落实情况:已完成整改。派驻纪检监察组今年以来已参加县农业农村局党组会议10场次,督促县农业农村局健全完善党组议事制度,将“三重一大”等事项纳入党组会议研究。主动作为,先后对春耕备耕、惠民政策落实、农村“三资”问题整改、水毁农田基础设施修复等工作开展监督检查。积极履行监督执纪“四种形态”,注重抓早抓小,防微杜渐。截止目前,立案(调)查2人次,主动约谈10人次,提请党组谈话1人次,移送问题线索1条。

(27)整改监督不到位。

⑫关于“未能把督促整改作为政治监督和日常监督的重要抓手,持续强化对各种问题整改情况的跟进监督不够有力,对问题整改没有举一反三或出现反弹情况监督不到位”的问题。

整改落实情况:已完成整改。始终把巡察整改作为重要

政治任务来抓,积极参加县农业农村局巡察整改专题民主生活会,党组会议,对照巡察整改方案,责任清单,“挂图作战”,对账销号。截止目前,巡察反馈问题45个,已完成整改42个,基本完成整改3个。已督促健全完善职称聘任制度。

(四)落实巡察巡察、审计等监督发现问题和党史学习教育问题整改方面

13.党组落实整改主体责任不到位。

(28)对各种检查教育反馈问题整改工作重视不够。

⑬关于“未将上一轮巡察整改工作补充列入2019年党组年度工作重点,未将整改任务落实到具体工作人员”的问题。

整改落实情况:已完成整改。全局上下高度重视检查反馈问题整改工作,并坚持把整改工作与农业事业发展结合起来,确保年度工作目标全面实现。坚持把整改工作与作风建设结合起来,树立农业干部队伍的良好形象。坚持把整改工作与党风廉政建设结合起来,增强领导班子的凝聚力、向心力和战斗力。已将本次巡察整改工作列入2022年党组年度工作重点。强化责任分解,将整改任务落实到具体工作人员,确保整改成效落到实处。

(29)整改成效还有待提升。

⑭关于“整改工作抓得不严,有的整改未举一反三,有的整改举措不实,有的未持续跟进,把做了当作改了,如,对碧水保卫战专项巡察红虫养殖整改跟踪不到位,2021年下祝红虫养殖退养面积74.3亩,2022年出现复养23亩”的问题。

整改落实情况:已完成整改。充分运用巡察结果,着力放大巡察成果,各科室专人负责整改工作,切实把巡察转化为加快农业发展的工作动力和工作实效。已配合下祝镇政府及相关部门开展红虫养殖关停工作,并督促下祝镇政府抓紧抓实。经乡镇实地查看,复养的23亩红虫养殖已关停。2022年6月成立红虫督导工作专班,建立《闽清县农业农村局红虫治理监管机制》,持续跟踪红虫养殖,杜绝红虫养殖反弹。

14.关于整改长效机制未落实问题。

(30)没有强化巡察成果运用。

⑮关于“未压实整改责任,对长期坚持的没有抓好落实,出现了反弹回潮,如,党务公开执行不够规范,相关程序执行不到位,公开内容不全面”的问题。

整改落实情况:已完成整改。一是制定巡察整改责任清单,落实到人,压实整改责任。强化巡察成果应用,整改执行力,形成从整改落实、推动落实的长效机制,此次整改完善制度5项,通过持续发力,把从整改落实的工作做实做细做持久,杜绝反弹。二是完善《闽清县农业农村局党务公开实施方案》,规范开展党务公开,按程序将须公开的党务、党务等全面公开。督促各支部按时、按规定及时公开党务。

三.需要进一步整改的事项及措施

(一)关于“对破坏生态流域的非法电鱼行为监管不够,查处不力,闽江流域非法电鱼现象长期存在,2021年12345平台反映电鱼类诉求件9件,查处案件为0”的问题。

整改落实情况:基本完成整改。一是成立渔业执法专班,实行“一月一行动”的制度,迄今执法人员在渔业船舶作业时进行登船检查未发现存在随船携带电捕鱼工具行为。同时开展

普法宣传工作并公布电捕鱼举报电话。二是向市海渔支队申请执法装备,依托无人机等智能化装备及时捕捉非法电鱼现象;联合市海洋渔业局及市海洋渔业执法支队前往梅溪、坂东开展渔业安全生产检查;联合市海洋渔业执法支队来闽清塔庄镇开展经营生产、非法电鱼专项执法,今后将持续开展渔业执法常态化检查。

整改时限:2023年6月

(二)关于“出现了变相收取的入驻企业租金未依规上缴国库、住宿费虚报、公务接待陪餐人数超标、费用报销未附相关单据等问题”。

整改措施:将巡察中发现的未上缴租金收入从财政拨款的80万运营资金扣除(县政府纪要[2021]509号)。严格遵守财经纪律,收支两条线。严格按照《福建省党政机关国内公务接待管理规定》、《福州市机关事务管理局关于党政机关国内公务接待有关事项的通知》、《福建省财政厅关于规范差旅伙食费和市内交通费票据使用有关事项的通知》等规定做好公务接待和差旅费报销工作,杜绝虚报住宿费、公务接待陪餐人数超标、费用报销未附相关单据等问题。

整改时限:2023年6月

(三)关于“对下属单位的不当行为督促整改不到位。三农公司在接收代农业农村局采购的办公设备资产时,核验把关不严,接收的资产中存在部分实物和合同规定不一致问题,县农业农村局复验发现上述问题后,放任不管,未跟进督促整改,价值44.9万元固定资产至今还挂在应收账款上,未列入固定资产管理”的问题。

整改措施:督促三农公司按照固定资产登记造册进行管理,并向县财政申请拨付,并由相关人员将办公设备纳入固定资产管理。

整改时限:2023年6月

(四)关于“统筹协调解决农田水利设施建设,满足农业生产需求问题不够得力,农田水利失修问题未根本解决”的问题。

整改措施:将各乡镇符合高标准农田建设的灾毁农田优先纳入2021年立项的高标准农田建设实施范围,并对农田水利等配套设施进行修建和改造;2023年起,我局将根据上级农业农村部门下达的高标准农田改造提升任务的要求,切实做好项目选址、设计规划等编制工作,优先对水稻功能区、基本农田保护区中因灾损毁的农田水利设施开展修复重建,不断夯实农业生产基础。印发《闽清县高标准农田建设项目管护暂行办法》,对各乡镇上报的灾毁水利设施进行入库并分类,对因灾损毁的拦河坝、干渠、支渠、河道护岸等设施及时移送县水利部门,并协助做好修建工作。

整改时限:长期整改

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见,请及时向我们反映。联系电话:0591-2232110;通信地址:闽清县梅溪路936号;邮编:350800;电子邮箱:mq969155@126.com。

闽清县农业农村局党组
2022年10月28日